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Oplakn lMeplmtwon- OAwkn Avappon
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Oplakn lMeplmtwon — EAaytotn Avappon
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ApBuoc Mpoaypotikwy Babuidwv
(BaBuoc amodoonc Murphree)

Nogew
>UVOAKOC BaBuodc anddoone: n, = 1\918 £ (~0.5-0.8)
p.

BaBpdc anddoonc Murphree: ny = 2n—2ntt
Yn—Yn+1

UE V;,: TIPAYUATLKI) CUOTOON ATMWYVY O€ TTTNTLKO TNG Babuidag n

Yn+1 : OUOTOON ATHUWYV OE TTTNTLKO TTOU PpTAvouv otnv Baduida n

Yn, : oUOTAON ATHUWY OE TITNTLIKO AV €PXOVTOV O€ LOOPPOTILA LE TO UYPO
KOl V> V.

Npokumtel: Yy = MM (Vn — Ynt1) + Yns1



Oepulka poptia Avafpoaotnpa Ko
2 UUTTUKVWTHN

* Gavap. = Aamﬁ, ME Ayyqp TNV AavBavouoa Beppotnta e€ATULONG MiypaTOG.
Aavaﬁ = xpda + (1 — xR)AB

Msteam = Aavaﬁv/;[ steamr Asteam N AVBAVOUOQ BEPPOTNTA AUTHOU
V=V-»0-9)F

* Qovun. = —Asvun Vs ME Ay TNV AavBavouoa BepuotnTta GUUMUKVWONG HiyHaTog.
Acrvu,n' = XpAa + (1 - xD)AB

Asan
Me = ——"—, Ayears N AAVBAvVOUGQ BEppOTNTA ATUOU

B Cpp(T2=Ty)'



Mapadeypa 1

Awalvpa CCl, (B) kat CS, (A) pe mepiektikotnta 50% k éSnpOKsLtou va arnootax0Oel o€
otAAN ouvs)(e ug sttoupytaq ue riieon 1 atm ko pe puBpo Tpopodooiag 4000 kg/h. To
anootavua a £xeLovotachn 95% k.B CS, kat to uno}\smua 0.5% k. [3 CS, H tpoc§o6octa

géatpifeTal o€ T0o00To 30% Kata mole T[pLV TNV €i0060 otn oTrAN. pr]GLuOT[OLELTOLL

OALKOG CUMTTUKVWTAG KalL N Emavappon eival oto onueio Bpacuou. Zntouvtadl:

A) OLYPOAUUOUOPLOKES TIAPOXEC TWV Ttpoiloviwy D kot R.
B) O el\ayxwotoc AOyog avappong.
C) O ehaxlotoc aplBuoc Bewpntikwyv Badbuidbwyv ypadika kot pe Fenske.

D) O apBuog Bewpntikwyv Babuidwv ya )\ogo QVaPPONG 00 HE To SUTAAGLO ToU
ghaylotou Ry=2 R Kot N B€on tpododoaoiac.

Aivetal og P=1 atm yia 1o CS,

D,min

T(C) 767 749 731 703 686 63.8 593 553 523 50.4 485 463
X ‘o ‘0.0296‘0.0615‘0.1106‘0.1435‘0.2587‘0.3908‘0.5318‘0.665 ‘0.7574‘0.8604‘1

v ‘o ‘0.0823 ‘0.1555 ‘0.2660 ‘0.3325 ‘0.4950 ‘0.6340 ‘0.7470 ‘ 0.822 ‘0.8780 ‘0.932 ‘ 1



A) N'vwpilovtoc Ta popLlaka Bapn TWV cuoTaTKWwV A Kal B,
UTIOAOYICOUHE TA YPOUUOMOPLAKA KAAOUATA Xpp Xpp KO Xgp

MB, = 76 g/mol kot MB; = 154 g/mol

ATO TNV ekdwvnon, otnv tpododooia F Exoupe:
50% k.p Akat50% K.B. B —— Xpy —50—/76—067

76 154
ATIO TNV eKdwvNon, oto anootaypa D Exouue:
95/76

95% K.LAKOUWS% KPB —  xXpsg =3 = 0.975
setiss

ATIO TNV €KPwvnon, oTo UTIOAELUA R €XOUUE:

0.5% K.LAKALIF.5% KL B ~ xpy = 0055—/97965 = 0.01

%4—154



YrtoAoyiloupe to pEco poplako Bapoc MB oe F, D ko R:

kg
MB, = MB 1— MB, = 101.79
F aXpa + (1 — xp ) MBp klgnal
g
MB, = MB 1— MB, = 7797
D 4Xpa + (1 — xpa)MBpg kTI){wl
g
MB, = MB 1-— MB, = 153.17
R 4Xpa + (1 — xp4)MBp kol

Kal petatpenouvpe tnv tpododooia og kmol/h:
k 39.269 kmol
F =4000-" =

h
Ao Looluyla padoc:
F=D4+R—D+R =39.269 (1)
Fxpg=Dxps+ Rxps -39.269x0.67 = D(0.975) + R(0.01)(2)

Mpokurtouv amno tic (1), (2) ta D=12.434 kmol/h, R=26.862 kmol/h.



B) H tpododooia eatuiletal kata 30% mpLv TNV €lcodo otnv oTNAN.

q=1-03=0.7
e v = — —1_ XF_ — —
1) g line:y = —t + 1_g MEXF = Xpa = 0.67,

y = —2.33x + 2.33 n onola diepxetaL ano 1o (xg, xg)=(0.67, 0.67)

2) DEpVOUE TNV YPAUUN EUTAOUTIOMOU arto To onuelo (Xp, Xp) =
(0.975, 0.975) n omotia SLEpETOL ATIO TO CGNILELO TOUAC TNC KAMTTUANG
loopporiog pe tnv g line. H anotéuvouoa tng ivat 0.483.

3)0.483 = DA (4) —— Rpmin = 1.018 (n amotéuvouoa

Dmin

daivetal KoL 0To SLAYpPapLHLA X-Y.




y Adypappa wooppormiac x-y
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) EmiAvon ypadka:

O glaxLotog aplBpog Babuidbwv avilotoyel oe Ry o°.
H ypappn EUMTAOUTIOMOU CUUTILTTEL UE TNV OLAYWVLO TOU
Slaypappatoc.

Amotépvouoa Rfol =0. Nmin =7+ 1 pepwoc avappaotripac.
D

Avdypappa loopportiag x-y

y 1




Fenske peBodoc:

X 1—Xx
N log(xggl_xg%) 1 5 '
- —_ EA ETACYU TWV Ax KOL Ap.
min log(aig) (5), 1 A M § D R
, , , X
H oxeTwKr mTnukotnTa elvat: ag = ya/¥a
YB/XB

- YAD/XAD _ 211
D™ yep/x8D ' 45 = /dpag = 2.67
— yAR/xAR — 3 38

YBR/XBR

ag

Ano tnv (5): N,y = 8.4093 — 1 = 7.4 = 7 BaBuideg.



A) RD =2 RD,min }
Rp = 2.036
R min = 1.018
H amotépvouoa rpokUmtel —2— = 0.321.
Rp+1

N=10=9+1 avapfpaotipag

Aldypappa Looppomniac x-y

0,9

0,8

0,7

0,6

H tpododoaoia otnv 5" fabuida

0,5

0,4
xD/(RD+1)
0,3

0,2

0,1

0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1
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Mapadeypa 2

Miypoa 35 mol% BevioAiou (A) ka 65 mol% toloueviou (B) amootadetal o
oTNAn ouveyouc Asttoupylac pe riteon 1 atm kat tpododoacio 50 kmol/h yia
v napa?\a)ér'] npoiovtog kopudrg 90 mol % o Bev{oAio kat tuBueva 80
mol % o€ TOAOUEVLO. H OXETIKN TITNTIKOTNTA TOU SUASIKOU piypaTog ivat ion
LE 3. OEWPOUHE ETILONG OTL TO UiYHA ELOEPXETAL UE TN LOPPT) KOPECUEVOU
atpoU.

Zntouvtat: 1) Aldypoppa Lloopporiac Tou tdavikou piypatoc.
2) OL tapoxecg npoiovtwy D kat R.
3) O eAdyLoTtOC AOYOC avapponc.
, 4) O ehaxLotoc aplOpoc Bewpntikwyv Babuidwyv ypadikd Kot (e
neBodo Fenske.
'5) O aplBpuog Bewpntikwy Babuidwv yia Ry= 1.5 Ry i, Ko n Beon
tpododooiac. ’



1) H oxéon HeTall X KaLy OTNV LOOPPOTILA TIOU TIPOKUTITEL LECW TNG
OXETLKNC TTTNTIKOTNTOC Elval:

y, = 1+(ZABx‘i)x (1) KAl AVTIKABLOTWVTOG Oy g= 3,
aB=—1)xy

- 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1

Va o | 0.43 | 0.67 | 0.82 | 0.92 |1

Aldypoppa Loopporiag x-y
y 1
0,9
0,8
0,7
0,6
0,5
0,4
0,3
0,2

0,1



2) Ao tnv ekdpwvnon gxoupue F= 50 kmol/h, x;,= 0.35, xz= 0.65
Xpp= 0.9, Xpa= 0.1
Xpg= 0.8, Xzx=0.2
loolUywa paloc: F=D+R(1) ~-50=D+R -D=50-—R
looCUyLo palag yla 1o mINTko: Fxpy = Dxpa + Rxpy (2) -
--50x0.35 = Dx0.90 + Rx0.20 -
—17.5=0.90(50—-R) + 0.20R -
—R =39.29kmol/h

Kat amoé tnv (1): D= 10.71 kmol/h.



g-line

3) To piypa eLoEpXeTOL HE TNV Hopd KopeoHEVOU atpou (g=0) kal
niepva arno to (xFA, xFA)=(0.35, 0.35). H ypappun eumAouTiopol EeKva
aro to (xDA, xDA)= (0.90, 0.90) kat SLepeToL oo TO OnNUELO TOUNG TNG
g line pe tTnv KotpumuAn LoopporTiac.

14 14 I 14 x
ATIO TO SLaypaO TIPOKUTTTEL N AITOTEUVOUCQ & i 0.230
Dmin
Aldypappa Loopporiag x-y . RD,min = 2913

0 7’
0,8
0,7

0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1



4) a) ypadikni Avon:

O eAaxLotoc aplOpoc Badbuidbwv avtiotolxel otov Amelpo Adyo
avapponc Ry .- oo,

D,min
H ypappn EUMAOUTIOMOU KoL N VPO €€AVTIANONC CUUTLITTOUV UE TNV
x=y. N_. =3+ 1 avafpaoctrpag.

Aldypappa Loopporiag x-y

09 747.

0,8 /

07
06 /
05

. 0,4 /
g-line - /

y
0,2
0,1
0

0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1




B) MeBoboc Fenske:

logL 1R
X 1—Xx ]
Npin = log}EaA )D — 1 (2), ue a,g METAEY TWV Ay KOL QL.
H oxeTikA TTnTkdTnTa eivat: ap = > A/%4
YB/XB

aD yAD/xAD — 2 665

YBD/XBD
ap = YAR/XAR _ — 3018 } aap = /dpdp = 2.836

YBR/XBR

Amo tnv oxeon (2): Npjjin= 2.



5) R,=1.5R

. min - R, = 4.369

=2.913

H amotépvovoa Bploketal —2- = 0.168.

D,min Rp+1

Aldypappa LOOppOTiaG X-y

: /
0,9 — sl
. /,,,/// N =5=4+1 avafpaotipag
; Mpappn £€aviAnong / /‘//.,/
0,7 -
/'//’/.

04 05 0,6 0,7 0,8 0,9 1



Tapadeypa 3

Me Baon to mponyoUUEVO TTApAdELYUOL VAL UTTOAOYLOETE TOV ApLOUO TWwV
MPpayHOTIKWY Slokwv av o BaBuog arodoong Murphree n,, =75%.

Yn = Um()’ﬁ — yn+1) T Yn41

y; = xp = 0.900 »  y,= 0.770 = y, (Yevdoicoppomiag) = 0.793
V5 =35 = 0.770 »  y3=0.610 = y,(Yevdoicoppomiag) = 0.730

y3 =y3 = 0610 —— Wa= 0.460 = y;(pevdoliocoppomiag) = 0.570
ys= 0.370 = y,(Yevdoicoppomiag) = 0.440

ys = Y4 = 0.460 >
yi=ys=0370 —— Y6~ 0.160 = ys(Yevdoicoppomiag) = 0.220



ALGQypa I LOOPPOTLAC X-Y

09 | Y(mpaypatiko)

0,8

[poupn izEdvﬂmgnc/

0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1



Alaypappa loopporiacg x-y

0,9
0,8 , i /
[poppn £€avrtAnong

0,7 /

NT= 8=7+1 nmpayHaTtike Babuideg

0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1



Napadeypa 4

Y10 opadeypa 1 touv ppovt. 3 utoAoyiote Twpa Tov apLlOpo Twv
npaypatikwy diokwv av o Babuog anodoong Murphree (n,,) kaOe
dlokou eival 75%.

H amodotwkotnta Murphree opiletol amno tnv oxeon:

Yp— TPOYHOTLKO LOPLOKO KAAOUO TOU aThoU mou adnvel tn Babuida n

Yn — Yn+1
v = y—* —y 0TTov Yn+1 —— TIPAYUATLKO LOPLOKO KAQCO TOU OITLOU TIOU TIPOOEPXETAL O0TN Babuida n
n n—

Yn > HOPLOKO KAAOHO TOu aTpoU Tou Ba ATav O€ LooppoTtia e To uypd Tou
adnveL t Babuida n (av n,,=100%)



Ao tnv eflowon:  Yn = Yn+1 T MMOn — Yn+1)

y1 =xp=0800 > y,=0.77 = y,(Yevdoicoppomiag) = 0.793
Y2 =y, =0770 ——  y3; =0.74 = y,(YevSoiooppomiag) = 0.763
y; =y3=0740 —— y, =0.708 = y3;(Pevdoicoppomiag) = 0.732

MpokUTToUV yLa:

y =y,=0708 — > y5=0.675= y,(Yevdoiocoppomiag) = 0.700
ye =y =0.675 > y = 0.638 = y:(Yevdoicoppomiag) = 0.666
Ye =V = 0.638 —— vy, = 0.595 = y,(Yevdoicoppomiag) = 0.627

y; =y7 =059 ——  y4=0.495 = y,(Yevdoicoppomiag) = 0.570
Y =y =0495 — -y, =0.240 = yg(Pevdoisoppomiac) = 0.431
Vo =¥9=0240 . y,,=0.02 = y,(Pevdoicoppomiac) = 0.185



Awdypappa loopporiag albavoAng-vepou armno
nponyouuevo napadstypa (McCabe Thiele)
(dpovr.3)

Awdypappa loopporiag atbavoAng-vepol Ko KAUTTUAN
pevdoicopporniag n,,=0.75.




